

Башун, Е. Елена Гречная: «Мужчины понимают с полуслова» / Е. Башун // Витебские вести. – 2022. – 4 марта. – С. 10.

ЕЛЕНА ГРЕЧНАЯ: «МУЖЧИНЫ ПОНИМАЮТ С ПОЛУСЛОВА»

За плечами Елены Гречной – этой бойкой и уверенной женщины – 35 лет стажа, из которых четверть века она руководит...мужчинами, возглавляя деревообрабатывающий цех Лепельского лесхоза.



После окончания Полоцкого лесного техникума она вместе с мужем распределилась в Березинский биосферный заповедник. Работала мастером леса, главным инженером, а потом и начальником цеха, заочно окончив факультет «Лесное хозяйство» БГТУ.

– Ювелирная у меня работа. И тогда, и сейчас самая главная задача – максимально извлечь пользу из зеленого богатства, не навредив природе, – говорит Елена Павловна. – Поэтому ставку делаем на современные технологии в деревообработке, чтобы получить как можно больше продукции из 1 кубического метра древесины. Без модернизации это невозможно. Поэтому все последние годы уделяем этому процессу пристальное внимание.

Еще в 2015 году в цехе была установлена первая линия с дисковым способом пиления для переработки круглых лесоматериалов диаметром от 14 до 30 см, а в 2018-м – вторая линия на базе ленточно-пильного станка по переработке крупномерной древесины диаметром от 32 и более см.

– Это уже совсем другая история, – поясняет Елена Гречная, – поскольку такой способ пиления позволяет производить индивидуальный раскрой каждого бревна. И уже на 1 куб. м получаемой доски стали расходовать 1,7–1,9 куб. м древесины вместо прежних 2,24–2,45 куб. м. Выход продукции больше – расход сырья меньше.

Дальше – больше. Цех окорки и оцилиндровки, новое здание которого введено в прошлом году, сводит потери сырья к нулю. По безотходной технологии работает линия по производству черенков для лопат, полностью обеспечивая свои нужды и других потребителей. Раньше мелкотоварная древесина шла на дрова и щепу, а сейчас работники получают товар повышенной стоимости и спроса, то есть более рентабельную продукцию.

– Коллектив не собирается останавливаться на достигнутом, – отмечает руководитель цеха. – В текущем году планируем запустить сушильный комплекс. Сушилки уже установлены. Идет монтаж котельной. Это позволит в месяц доводить до нужной температурной кондиции 2300 – 2500 куб. м хвойных и обрезных пиломатериалов влажностью 8–12%. И такие заказы можем выполнять, что позволит отгружать на экспорт больше товара и получать дополнительную прибыль.

Елена Гречная в лесной отрасли не случайный человек, прекрасно владеет спецификой работы и знает, как добиться максимального результата. О своем производстве она может говорить бесконечно, как и о более 70 работниках, из которых только три женщины: она, бухгалтер и одна из четырех мастеров.

– Каково это – руководить мужчинами? – интересуюсь.

– Мужчинами нужно командовать, иначе они разбалуются, – отшучивается Елена Павловна. – Если честно, то с ними легче решать вопросы. Скажут – сделают. Я такой же обязательный человек. Мужчины меня понимают с полуслова. Просить лучше поработать, выйти вместо кого-то на смену, если человек заболел, не приходится. Коллектив дружный, есть костяк из опытных и надежных работников. Не отстает от них и молодежь.

– А что больше используете – кнут или пряник?

– В коллективе четко знают: хороший труд хорошо оплачивается. Это самый главный стимул работать с полной отдачей. Мои мужики, как я их называю, самодостаточные, настоящие обеспеченцы семей. Это поднимает их авторитет в глазах родных и близких. И я стараюсь всячески это подчеркивать.

– А кто руководит в вашей семье?

– Все вопросы решаем вместе. Мы с мужем получили одинаковое образование, одинаково мыслим, думаем, нас объединяют общие интересы, хотя по работе не пересекаемся, поскольку он трудится мастером в лесничестве. Так что для выяснения производственных разногласий поводов нет, поэтому в доме всегда прекрасная погода. И это главное.

**Елена БАШУН.
Фото предоставлено
Еленой ГРЕЧНОЙ.**